
Siracusa. Solo 11 presenti in
Consiglio Comunale, ancora un
rinvio.  Rodante  attacca  i
colleghi: "poco rispetto"
In aula al quarto piano di Palazzo Vermexio erano solo in 11
ieri sera. Undici consiglieri comunali su 40 eletti. Gli altri
hanno  preferito  dedicarsi  ad  altro.  Poco  appeal  questo
“question time”, eppure importante momento di confronto con
gli esponenti della giunta chiamati a rispondere alle domande
dei  consiglieri  su  vari  temi  cittadini.  Insomma,
l’esemplificazione del potere ispettivo tipico del Consiglio
Comunale.  Ma  11  sono  davvero  pochi.  Non  si  può  neanche
cominciare, rinvio numero due. Si è chiusa allora così, con un
nulla di fatto la sessione di consiglio comunale ridedicata al
question time. Per il secondo giorno consecutivo la riunione
non è cominciata per mancanza di numero legale. Il numero
minimo previsto era di 16. Il giorno prima era andata meglio.
Presenti in 20 su un minimo previsto di 21, però non è stato
sufficiente per evitare il rinvio. L’assessore ai rapporti con
Consiglio Comunale, Antonio Grasso, lancia la proposta: “per
il question time aboliamo il numero legale”.
Nel frattempo, l’assise torna a riunirsi oggi alle 19. Tra le
proposte all’ordine del giorno, il bilancio di previsione 2014
e  alcuni  regolamenti,  tra  cui  quello  che  introduce  la
commissione  sulle  mense  scolastiche.
Duro il commento del consigliere di opposizione Fabio Rodante
che  critica  i  colleghi  assenti.  “Hanno  sempre  torto,
soprattutto quando rappresentano le Istituzioni e con esse la
cittadinanza. La seduta di ieri in Consiglio rappresentava un
momento  importante  di  confronto  tra  l’assemblea  e
l’amministrazione comunale, i dirigenti e gli assessori.
Decine le interrogazioni presentate per il question time. Tra
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queste, alcune molto importanti. La mancanza del numero legale
la dice lunga sul rispetto che alcuni consiglieri mostrano per
se stessi e per il loro elettorato. Mi rammarica il fatto che
molti  degli  assenti  di  ieri  saranno  presenti  oggi  per
incardinare  il  dibattito  sulla  proposta  di  bilancio  di
previsione 2014”.


